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ATA	DA	QUINQUAGÉSIMA	SEGUNDA	SESSÃO	ORDINÁRIA	DA	QUARTA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	
DA	DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,	EM	10-6-2024.

Aos	dez	dias	do	mês	de	junho	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	quatro,	reuniu-se,	presencialmente,	no	Plenário	Otávio	Rocha	
do	Palácio	Aloísio	Filho,	e	virtualmente,	nos	termos	da	Resolução	nº	2.584/20,	a	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.	Às	
quatorze	horas	e	quinze	minutos,	foi	realizada	a	segunda	chamada,	na	qual	registraram	presença	Adeli	Sell,	Aldacir	
Oliboni,	Alvoni	Medina,	Biga	Pereira,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Comandante	Nádia,	Engº	Comassetto,	
Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	Jonas	Reis,	
José	Freitas,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Mauro	Pinheiro,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Márcio	Bins	Ely,	Mônica	Leal,	Pablo	
Melo,	Pedro	Ruas,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Ramiro	Rosário	e	Roberto	Robaina.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o	
Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos.	Ainda,	durante	a	Sessão,	registraram	presença	Airto	Ferronato,	Cláudio	
Conceição,	Conselheiro	Marcelo,	José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Prof.	Alex	Fraga	e	Tiago	Albrecht.	À	
MESA,	foram	encaminhados:	o	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	016/24	(Processo	nº	0312/24),	de	autoria	
de	Mônica	Leal;	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	093/24	(Processo	nº	0192/24),	de	autoria	de	José	Freitas;	o	Projeto	de	
Lei	do	Legislativo	nº	175/24	(Processo	nº	0336/24),	de	autoria	de	Claudio	Janta;	os	Projetos	de	Lei	do	Legislativo	nºs	180	
e	181/24	(Processo	nºs	0349	e	0350/24,	respectivamente),	de	autoria	de	Adeli	Sell;	os	Projetos	de	Lei	do	Legislativo	nºs	
196	e	197/24	(Processo	nºs	0402	e	0403/24,	respectivamente),	de	autoria	de	Professor	Vitorino;	e	o	Substitutivo	nº	01,	
de	autoria	de	Adeli	Sell,	ao	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	017/24	(Processo	nº	0036/24),	de	autoria	de	Adeli	Sell.	
Também,	foram	apregoados	os	seguintes	Ofícios,	do	Prefeito:	nºs	1618	e	1656/24,	solicitando,	respectivamente,	a	
apresentação	e	a	retirada	de	tramitação	do	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	019/24	(Processo	nº	0406/24).	Em	
prosseguimento,	foi	aprovado	Requerimento	de	autoria	de	Idenir	Cecchim,	solicitando	Licença	para	Tratar	de	Interesses	
Particulares	do	dia	dez	ao	dia	doze	de	junho	do	corrente	ano.	Foi	apregoada	declaração	firmada	por	Fernanda	Barth,	
Líder	da	Bancada	do	PL,	informando	o	impedimento	da	suplente	Camila	Nunes	em	exercer	a	vereança,	em	substituição,	
no	período.	Foi	apregoada	declaração	firmada	por	Pablo	Melo,	Líder	da	Bancada	do	MDB,	informando	o	impedimento	do	
suplente	Professor	Vitorino	em	exercer	a	vereança,	em	substituição,	no	período.	Foi	empossado	na	vereança,	em	
substituição,	pelo	mesmo	período,	José	Vendruscollo,	que	integrará	a	Comissão	de	Constituição	e	Justiça	–	CCJ,	
pronunciando-se	nos	termos	do	art.	12,	§	8º,	do	Regimento.	 Engº	Comassetto,	em	nome	das	lideranças,	entregou	a	
Mauro	Pinheiro,	presidindo,	uma	bandeira	do	RS	encontrada	no	rescaldo	da	enchente.	Foi	realizado	um	minuto	de	
silêncio	em	homenagem	póstuma	a	Homero	Magajewski,	Antonio	Ferreira,	Viviane	Mizel	e	Maria	Conceição	Tavares,	por	
solicitação,	respectivamente,	de	Pedro	Ruas,	Mauro	Pinheiro,	Engº	Comassetto	e	Biga	Pereira.	Foi	aprovado	
Requerimento	verbal,	formulado	por	Cláudia	Araújo,	solicitando	alteração	na	ordem	dos	trabalhos	da	presente	Sessão,	
passando-se	imediatamente	ao	período	de	Pauta.	Em	PAUTA,	Discussão	Preliminar,	estiveram:	em	1ª	sessão,	o	Projeto	de	
Emenda	à	Lei	Orgânica	nº	003/23;	os	Projetos	de	Lei	do	Legislativo	nºs	111/24,	113/24,	137/24,	158/24,	159/24,	170/24,	
174/24	e	176/24;	o	Projeto	de	Resolução	nº	028/24;	o	Substitutivo	nº	01	ao	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	718/23;	e,	em	
2ª	sessão,	o	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	011/24;	os	Projetos	de	Lei	do	Executivo	nºs	009/24	e	018/24;	
e	os	Projetos	de	Lei	do	Legislativo	nºs	691/23	e	013/24,	038/24,	077/24,	103/24	e	169/24.	Foi	aprovado	Requerimento	
verbal,	formulado	por	Mauro	Pinheiro,	solicitando	alteração	na	ordem	dos	trabalhos,	passando-se	imediatamente	à	
Ordem	do	Dia.	Às	quatorze	horas	e	quarenta	e	oito	minutos,	constatada	a	existência	de	quórum	deliberativo,	foi	iniciada	
a	ORDEM	DO	DIA.	Na	oportunidade,	foi	aprovado	Requerimento	verbal,	formulado	por	Moisés	Maluco	do	Bem,	solicitando	
inclusão	de	matéria	na	priorização	da	Ordem	do	Dia	da	presente	Sessão.	Foi	aprovado	Requerimento	verbal	formulado	
por	Cláudia	Araújo,	solicitando	inclusão	de	matéria	na	priorização	da	Ordem	do	Dia	da	presente	Sessão.	 Em	Discussão	
Geral	e	Votação,	foi	apreciado	o	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24	(Processo	nº	0357/24),	após	ser	encaminhado	à	
votação	por	Giovani	Culau	e	Coletivo	e	Jonas	Reis.	Encaminharam	à	votação	a	Emenda	nº	01	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	
Executivo	nº	012/24	Jonas	Reis,	Comandante	Nádia,	Tiago	Albrecht,	Adeli	Sell	e	Engº	Comassetto.	 Foi	apregoada	a	
Emenda	nº	02,	de	autoria	de	Alvoni	Medina	e	José	Freitas,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	
aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	de	José	Freitas,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
do	Executivo	nº	012/24.	 Foi	apregoada	a	Emenda	nº	03,	de	autoria	de	Tiago	Albrecht,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	
Executivo	nº	012/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	
Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Tiago	Albrecht,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	
Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	 Foi	apregoada	a	Emenda	nº	04,	de	autoria	de	Roberto	
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Robaina,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	
envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Roberto	Robaina,	solicitando	
votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	
05,	de	autoria	de	Biga	Pereira	e	Giovani	Culau	e	Coletivo,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	
aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	de	Biga	Pereira,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	05	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
do	Executivo	nº	012/24.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Biga	Pereira,	solicitando	a	retirada	de	tramitação	da	
Emenda	nº	05	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	06,	de	autoria	de	Mônica	Leal	
e	Mauro	Pinheiro,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	
dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Mauro	Pinheiro,	
solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	06	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	 Foi	apregoada	a	
Emenda	nº	07,	de	autoria	de	Karen	Santos	e	Pedro	Ruas,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	
aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	de	Pedro	Ruas,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	07	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
do	Executivo	nº	012/24.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	08,	de	autoria	de	Giovani	Culau	e	Coletivo,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
do	Executivo	nº	012/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	
Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Biga	Pereira,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	
nº	08	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	 Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	01	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	
Executivo	nº	012/24,	por	onze	votos	SIM	e	vinte	e	um	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	
tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	Karen	
Santos,	Márcio	Bins	Ely,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Airto	Ferronato,	Alvoni	Medina,	
Cassiá	Carpes,	Cláudia	Araújo,	Comandante	Nádia,	Conselheiro	Marcelo,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Hamilton	
Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	João	Bosco	Vaz,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	
Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Ramiro	Rosário	e	Tiago	Albrecht.	 Foi	aprovada	a	
Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	após	ser	encaminhada	à	votação	por	Comandante	Nádia,	
por	trinta	e	dois	votos	SIM,	em	votação	nominal	solicitada	por	Jonas	Reis,	tendo	votado	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	
Oliboni,	Alvoni	Medina,	Biga	Pereira,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	
Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	Jonas	Reis,	José	Freitas,	José	
Vendruscollo,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Márcio	Bins	Ely,	
Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Ramiro	Rosário,	Roberto	Robaina	e	Tiago	
Albrecht.	Foi	registrada	a	intenção	de	Conselheiro	Marcelo	em	ter	votado	favoravelmente	à	Emenda	nº	02	aposta	ao	
Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Na	oportunidade,	foi	aprovado	Requerimento	verbal,	formulado	por	Alvoni	Medina,	
José	Freitas	e	Mari	Pimentel,	solicitando	modificação	do	teor	da	Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	
012/24.	Após,	foi	aprovado	Requerimento	verbal,	formulado	por	Ramiro	Rosário	e	Tiago	Albrecht,	solicitando	modificação	
do	teor	da	Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Foi	aprovada	a	Emenda	nº	03	aposta	ao	
Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Mauro	Pinheiro,	presidindo,	declarou	prejudicada	a	Emenda	nº	04,	em	função	da	
aprovação	da	Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24.	Foi	aprovado	Requerimento	verbal,	
formulado	por	Mauro	Pinheiro,	presidindo,	solicitando	a	retirada	de	tramitação	da	Emenda	nº	06	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
do	Executivo	nº	012/24.	 Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	07	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	012/24,	após	ser	
encaminhada	à	votação	por	Pedro	Ruas,	por	doze	votos	SIM	e	dezoito	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	
Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	
Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	
Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	
Byl,	Hamilton	Sossmeier,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	
Melo,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Ramiro	Rosário	e	Tiago	Albrecht.	Foi	aprovada	a	Emenda	nº	08	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	
Executivo	nº	012/24,	após	ser	encaminhada	à	votação	por	Biga	Pereira,	Comandante	Nádia,	Adeli	Sell,	Claudio	Janta	e	
Mari	Pimentel,	por	vinte	votos	SIM	e	doze	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	
Sim	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudio	Conceição,	Engº	
Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Mari	Pimentel,	Márcio	Bins	Ely,	Mônica	
Leal,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga,	Ramiro	Rosário,	Roberto	Robaina	e	Tiago	Albrecht	e	votado	Não	Alvoni	Medina,	
Cláudia	Araújo,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	Lourdes	
Sprenger,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Pablo	Melo	e	Psicóloga	Tanise	Sabino.	 Foi	aprovado	o	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	
012/24,	após	ser	encaminhado	à	votação	por	Giovani	Culau	e	Coletivo	e	Jonas	Reis,	por	trinta	e	dois	votos	SIM,	em	
votação	nominal	determinada	por	Mauro	Pinheiro,	presidindo,	tendo	votado	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	
Biga	Pereira,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Conselheiro	Marcelo,	
Engº	Comassetto,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jessé	Sangalli,	Jonas	Reis,	José	
Freitas,	José	Vendruscollo,	Karen	Santos,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Márcio	Bins	Ely,	
Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Ramiro	Rosário,	Roberto	Robaina	e	Tiago	
Albrecht.	Em	Discussão	Geral	e	Votação,	foi	apreciado	o	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24	(Processo	nº	0356/24),	
discutido	por	Engº	Comassetto,	Claudio	Janta	e	Jonas	Reis.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	13,	de	autoria	de	Karen	Santos	e	
Engº	Comassetto,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	
dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Karen	Santos,	
solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	13	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	 Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	do	vereador	Jonas	Reis,	solicitando	a	retirada	de	tramitação	da	Emenda	nº	10	aposta	ao	Projeto	
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de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	Claudia	Araújo	formulou	Requerimento	verbal,	solicitando	a	votação	em	destaque	para	o	
artigo	2º	do	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	que	estava	presente	na	Emenda	nº	04.	Mauro	Pinheiro,	presidindo,	
orientou	que	esse	pedido	fosse	formalizado	por	meio	de	uma	subemenda.	Foi	apregoada	a	Subemenda	nº	01,	de	autoria	
de	José	Freitas,	à	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	
solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Subemenda	às	Comissões	Permanentes.	Cláudio	Araújo	formulou	Requerimento	
verbal,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Subemenda	nº	01	à	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	de	Projeto	de	Lei	do	
Executivo	nº	011/24.	Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	01	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	por	onze	votos	SIM	e	
vinte	e	um	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	Aldacir	Oliboni,	
Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	
Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Airto	Ferronato,	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	
Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	
José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Psicóloga	Tanise	
Sabino,	Ramiro	Rosário	e	Tiago	Albrecht.	Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	
após	ser	encaminhada	à	votação	por	Engº	Comassetto	e	Roberto	Robaina,	por	dez	votos	SIM	e	vinte	e	um	votos	NÃO,	em	
votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	
Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas	e	Prof.	Alex	Fraga	e	votado	Não	Alvoni	
Medina,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	
Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	João	Bosco	Vaz,	Lourdes	
Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Psicóloga	Tanise	Sabino	e	Ramiro	Rosário.	
Foram	declaradas	prejudicadas	a	Subemenda	nº	01	à	Emenda	nº	03	e	a	Emenda	nº	07,	esta	em	face	da	apreciação	da	
Emenda	nº	03,	todas	apostas	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	Foi	aprovada	a	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	
de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	Foi	aprovada	a	Subemenda	nº	01	à	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	
nº	011/24.	 Foi	aprovada	a	Emenda	nº	05	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	após	ser	encaminhada	à	
votação	por	Biga	Pereira	e	Cláudia	Araújo.	Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	08	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	
por	dez	votos	SIM	e	vinte	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	
Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	
Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Airto	Ferronato,	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	
Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Conselheiro	Marcelo,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	
Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	
Melo	e	Psicóloga	Tanise	Sabino.	Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	09	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	por	doze	
votos	SIM	e	dezenove	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Adeli	Sell,	Airto	
Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	Reis,	João	Bosco	Vaz,	Karen	
Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Cláudia	Araújo,	
Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	
José	Freitas,	José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	
Psicóloga	Tanise	Sabino	e	Ramiro	Rosário.	Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	11	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	
por	sete	votos	SIM	e	dezenove	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	votado	Sim	Biga	
Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	João	Bosco	Vaz,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas	e	Prof.	Alex	Fraga	e	
votado	Não	Airto	Ferronato,	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Cláudia	Araújo,	Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	
Conselheiro	Marcelo,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	
Vendruscollo,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo	e	Psicóloga	Tanise	Sabino.	 Foi	registrada	a	
intenção	de	Jonas	Reis	em	ter	votado	favoravelmente	à	Emenda	nº	11	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	
Foi	rejeitada	a	Emenda	nº	12	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	após	ser	encaminhada	à	votação	por	
Giovani	Culau	e	Coletivo,	por	nove	votos	SIM	e	vinte	e	três	votos	NÃO,	em	votação	nominal	determinada	por	Mauro	
Pinheiro,	presidindo,	tendo	votado	Sim	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Jonas	
Reis,	Karen	Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Airto	Ferronato,	Alvoni	Medina,	Cassiá	
Carpes,	Claudio	Janta,	Cláudia	Araújo,	Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	
Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	José	Vendruscollo,	João	Bosco	Vaz,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	
Moisés	Maluco	do	Bem,	Márcio	Bins	Ely,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Psicóloga	Tanise	Sabino	e	Ramiro	Rosário.	 Foi	rejeitada	
a	Emenda	nº	13	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24,	após	ser	encaminhada	à	votação	por	Karen	Santos	e	
Engº	Comassetto,	por	dez	votos	SIM	e	dezenove	votos	NÃO,	em	votação	nominal	solicitada	por	Cláudia	Araújo,	tendo	
votado	Sim	Adeli	Sell,	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Biga	Pereira,	Engº	Comassetto,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Karen	
Santos,	Pedro	Ruas,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina	e	votado	Não	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Cláudia	Araújo,	
Cláudio	Conceição,	Comandante	Nádia,	Fernanda	Barth,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	
José	Freitas,	José	Vendruscollo,	Lourdes	Sprenger,	Mari	Pimentel,	Moisés	Maluco	do	Bem,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	
Psicóloga	Tanise	Sabino	e	Ramiro	Rosário.	 Foi	registrada	a	intenção	de	Jonas	Reis	em	ter	votado	favoravelmente	à	
Emenda	nº	13	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	Foi	aprovado	o	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	011/24.	Foi	
constatada	a	existência	de	quórum	deliberativo,	em	verificação	solicitada	por	Adeli	Sell.	 Foram	apregoadas	as	Emendas	
nºs	01	e	06,	de	autoria	de	Claudio	Janta,	apostas	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24	(Processo	
0370/24),	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	
Foram	apregoados	Requerimentos	de	autoria	de	Claudio	Janta,	solicitando	votação	em	destaque	para	as	Emendas	nºs	01	
e	06	apostas	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoado	Requerimento,	de	autoria	do	
vereador	Claudio	Janta,	solicitando	a	retirada	de	tramitação	da	Emenda	nº	01	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	
Executivo	nº	008/24.	 Foi	apregoada	a	Emenda	nº	02,	de	autoria	de	Roberto	Robaina,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
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Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	
Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Roberto	Robaina,	solicitando	votação	em	
destaque	para	a	Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	do	vereador	Roberto	Robaina,	solicitando	a	retirada	do	pedido	de	votação	em	destaque	para	a	
Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	03,	de	autoria	
de	Mônica	Leal	e	Mauro	Pinheiro,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	bem	como	aprovado	
Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	
de	autoria	de	Mauro	Pinheiro,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Mauro	Pinheiro,	solicitando	a	retirada	
de	tramitação	da	Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	 Foi	apregoada	a	
Emenda	nº	04,	de	autoria	de	Roberto	Robaina,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	bem	
como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	
Requerimento	de	autoria	de	Roberto	Robaina,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	04	aposta	ao	Projeto	
de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	05,	de	autoria	de	Jonas	Reis,	aposta	ao	Projeto	
de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	
Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	07,	de	autoria	de	Tiago	Albrecht,	aposta	ao	Projeto	de	
Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	bem	como	aprovado	Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	desta	
Emenda	às	Comissões	Permanentes.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Tiago	Albrecht,	solicitando	votação	em	
destaque	para	a	Emenda	nº	07	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	apregoada	a	
Subemenda	nº	01	à	Emenda	nº	02,	de	autoria	de	Mônica	Leal,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	
008/24.	Foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Mônica	Leal,	solicitando	a	retirada	de	tramitação	da	Subemenda	nº	
01	à	Emenda	nº	02	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	 Em	Discussão	Geral	e	Votação,	foi	
apreciado	o	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24,	após	ser	discutido	por	Pedro	Ruas,	Adeli	Sell,	Jonas	
Reis,	Aldacir	Oliboni,	Claudio	Janta,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Prof.	Alex	Fraga	e	Roberto	Robaina.	Na	oportunidade,	foi	
apregoada	a	Emenda	nº	08,	de	autoria	de	Biga	Pereira	e	Giovani	Culau	e	Coletivo,	aposta	ao	Projeto	de	Lei	
Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Ainda,	foi	apregoado	Requerimento	de	autoria	de	Biga	Pereira,	solicitando	
votação	em	destaque	para	a	Emenda	nº	08	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Foi	aprovado	
Requerimento	solicitando	a	dispensa	do	envio	da	Emenda	nº	08	aposta	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Executivo	nº	
008/24	às	Comissões	Permanentes.	 Mauro	Pinheiro,	presidindo,	declarou	encerrada	a	discussão	do	Projeto	de	Lei	
Complementar	do	Executivo	nº	008/24.	Às	dezoito	horas	e	quarenta	e	dois	minutos,	constatada	a	inexistência	de	
quórum,	o	Presidente	declarou	encerrados	os	trabalhos,	convocando	os	vereadores	para	a	próxima	sessão	ordinária.	Os	
trabalhos	foram	presididos	por	Adeli	Sell,	Mauro	Pinheiro,	José	Freitas	e	Márcio	Bins	Ely.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	ata	
que,	após	distribuída	e	aprovada,	será	assinada	pelo	Presidente	e	pelo	1º	secretário.	

	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Gilsomar	da	Silva,	Vereador,	em	21/08/2024,	às	09:36,	conforme
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de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Mauro	Roberto	Pinheiro,	Presidente,	em	21/08/2024,	às	09:52,
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A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0774494	e	o	código	CRC	02D4CCAC.
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